

# 华南师范大学附属龙岗大运学校举行“校园融媒体中心”授牌仪式 讲好大运学校故事 传递教育好声音

本报讯（龙岗融媒记者 李苑 通讯员 陈洁华 刘海涛）12月5日，华南师范大学附属龙岗大运学校举行“校园融媒体中心”授牌仪式。龙岗区融媒集团与学校共同开启了“教育+融媒”合作新篇章。龙岗区融媒集团党委委员、副总经理、副总编辑董宝宏，华南师范大学附属龙岗大运学校党支部书记、校长曹晓澜等出席活动，共同见证了这一重要时刻。

授牌仪式在热烈的氛围中拉开帷幕，与会人员首先集体观看了龙岗融媒宣传片，深入了解其发展历程及与学校合作所取得的丰硕成果。该宣传片展示了龙岗融媒在新闻报道、文化传播等方面的专业能力，凸显了双方合作的坚实基础和广阔前景。随后，龙岗区融媒集团教育事业部记者介绍了今年以来，华南师范大学附属龙岗大运学校在龙岗融媒集团旗下各平台的宣传报道情况，以及双方相关业务合作情况。

据了解，龙岗区融媒集团具有传统媒体与新兴媒体的双重业务优势，旗下涵盖报、台、端、微、刊、户外等“多位一体”的融媒矩阵，共28个平台，粉丝总量超千万。集团通过自主运营“龙岗融媒”APP、“龙岗发布”等多个移动新媒体平台，并入驻国内主流新闻平台，构建了全方位、多层次的传播体系。

“来大运，行大运！”在座谈交流环节，董宝宏称赞大运学校环境和寓意非常好，期待校园融媒体中心挂牌后，在“双向奔赴”中传播学校新闻，开设专栏传递学校声音，形成推广联盟，实现资源共享，共同推动教育事业的发展。

曹晓澜表示期待学校能与龙岗区融媒集团持续深度合作，讲好大运学校改革创新的故事，汇聚正能量，传播更多教育好声音。

在热烈的掌声中，董宝宏代表龙岗区融媒集团为华南师范大学附属龙岗大运学校颁发了“校园融媒体中心”牌匾。这一里程碑式的时刻标志着双方合作的进一步深化，携手开启校园融媒体发展的新篇章。



华南师范大学附属龙岗大运学校“校园融媒体中心”授牌仪式。龙岗融媒通讯员 刘海涛 摄

## 相关链接

## 华南师范大学附属龙岗大运学校

华南师范大学附属龙岗大运学校为政府资助型公办、全日制、九年一贯制学校。

学校依托华南师范大学“华附联盟”教育集团的教育教学资源，由华南师范大学负责全方位指导，实行科学化、扁平化管理。学校培育和沉淀了以“改革创新，聚力凝心，培核育芯，成长欢欣，家园温馨”为核心内涵的大运文化，形成了“止于至善”的校训和“平等民主、自由和谐”的校风、“务实创新，追求卓越”的教风、“自主合作、明辨笃行”的学风，形成了“四个坚持”的大运创校精神（坚持梦想引领、坚持改革创新、坚持质量立校、坚持全面发展），师生同心，将学校建设成为绿色校园、书香校园和温馨家园。

历经不断探索，“幸福”课程体系将发挥课程引领作用，带领师生向“幸福”出发。学校以“强师优课，育人润心”为办学理念。建校以来，师生朝气蓬勃，学校欣欣向荣，办学质量和社会美誉度不断攀升。小学部中高年级全区学科抽测全部优秀，初中教育教学质量逐年稳步提升，跃居全区公办学校先进行列。

近年来，学校获评教育部智慧教学试点项目、全国国际象棋特色学校、体育特色学校、华南师范大学卓越教师协同培养基地、深圳市教育先进单位、深圳教育改革典范学校、深圳市少先队先进学校、龙岗区红旗党支部、龙岗区教育先进单位、“龙岗区优秀课程实施规划案例”示范奖等190余项区级以上荣誉称号。

## 心向阳光 绽放生命无限精彩

龙岗、寻乌生命和心理教育研修一体活动举行



张茜老师给学生带来了《当听到别人的评价时……》的生命教育专题课。龙岗融媒通讯员 莫崇香 摄

本报讯（龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 阳天）12月5日，华附（集团）平湖中心学校迎来了“心向阳光 绽放生命无限精彩”——龙岗、寻乌生命和心理教育研修一体活动，来自江西省寻乌县的40多位心理教育工作者与区兄弟学校的德育主任、心理教师齐聚一堂，共同探讨生命与心灵的成长。

本次研修活动在平湖中心学校管乐团的悠扬乐章中拉开序幕，学校管乐团以音乐的力量迎接每一位远道而来的宾客。接着，学校七年级学生带来了心理剧《说》。该剧生动地刻画了一个青少年在学校和家庭中遇到的各种挑战。

每个人从小到大都会听到身边各种评价，如何面对这些来自他人的评价、尤其是不好的评价？活动中，平湖中心学校张茜特别带来了题为《当听到别人的评价时……》的生命教育专题课。课堂上，张

茜巧妙地运用“土豆切切乐”的互动游戏带学生们走进了轻松的课堂，并在游戏中体验到负面评价带来的不适感。随后，张茜运用音频材料唤醒学生的觉察，由此引导学生探讨评价、观点、事实的联系。她通过视频分析、小组讨论等多种形式，帮助学生分辨事实和观点，并探讨如何智慧回应他人的评价，引导学生在面对他人负面观点的时候，要保持平和的心态，勇敢做自己。

研修探讨中，平湖中心学校德育处主任林嘉雯带来了《国王与天使计划在班集体建设中运用》的专题讲座，同时龙岗区教育科学研究院心理教研员余粤为大家带来了《生命课程实施策略》的讲座。余粤基于张茜的展示课，结合自身多年的教学经验和研究成果，与老师们共同探讨生命教育的重要性与实施方法。

## 碰撞思维火花 享受数学乐趣

横岗中学开展数学思维大比拼活动

本报讯（龙岗融媒记者 颜志祥 通讯员 胡乃倩）为丰富同学们的学习生活，营造良好的学习氛围，提高学生的逻辑思维能力，近日，横岗中学小学部开展了二至六年级的数学思维竞赛活动。

数学思维竞赛以“碰撞思维火花，享受数学乐趣”为主题，初赛通过笔试的方式，以学生的综合素养为基准，各班8位优秀选手脱颖而出，代表班级参加“数学思维大比拼”决赛；数学思维决赛通过“必答题”“抢答题”两种题型展开。

数学思维竞赛现场气氛紧张而热烈，来自不同年级各个队伍的小选手们个个精神抖擞，全神贯注地投入到题目中。一道道富有挑战性的题目，激发着同学们不断地探索和思考。

必答环节是团队间的博弈，更是一场速度、思维、技巧的较量。参赛选手们奋笔疾飞、埋头计算、争分夺秒，一道道数学题迎刃而解。在有限的时间内，学生个人的数学思维和速算能力，而且小组内4个成员协作配合的能力都尤为重要。

抢答题相当激烈精彩，选手们攻克了一道道难关，展示了扎实的功底和灵活的思维能力。沉静的大脑、活跃的思维，参赛选手们你追我赶，一步步走进美妙的数学王国。

“数学之美，美不胜收；数学之妙，妙不可言。”老师们表示，本次比赛不仅为同学们提供了一个展示自我、相互学习的平台，也进一步激发了他们对数学的兴趣和热情，也进一步提高了学生的逻辑思维能力。